

ОБРАЩЕНИЕ

Законодательного Собрания Республики Карелия к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.Е. Нарышкину по вопросу компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно

Уважаемый Сергей Евгеньевич!

В соответствии со статьей 325 Трудового кодекса Российской Федерации для лиц, работающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, предусматривается государственная гарантия в виде компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно в пределах территории Российской Федерации. Размер, условия и порядок компенсации указанных расходов для лиц, работающих в организациях, финансируемых из бюджетов субъектов Российской Федерации, устанавливаются органами государственной власти субъектов Российской Федерации, в организациях, финансируемых из местных бюджетов, - органами местного самоуправления, у работодателей, не относящихся к бюджетной сфере, - коллективными договорами, локальными нормативными актами, принимаемыми с учетом мнения выборных органов первичных профсоюзных организаций, трудовыми договорами.

Однако в связи с недостаточностью средств в органах местного самоуправления не представляется возможным произвести выплату компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно лицам, работающим в организациях, финансируемых из местных бюджетов, что вызывает многочисленные обращения граждан в адрес депутатов Законодательного Собрания Республики Карелия о нарушении их конституционных прав. Нарушение своих конституционных прав граждане усматривают в том, что не всем лицам, работающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, производится выплата компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза ба-

гажа к месту использования отпуска и обратно, что ставит их в неравное положение по сравнению с работниками организаций, финансируемых из федерального бюджета, в противоречие статье 19 Конституции Российской Федерации.

Закрепление данной гарантии в Законе Российской Федерации от 19 февраля 1993 года № 4520-1 «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях» (далее - Закон РФ № 4520-1) и Трудовом кодексе Российской Федерации от 30 декабря 2001 года № 197-ФЗ (далее - Трудовой кодекс РФ) обусловлено стремлением государства создать для граждан, чье здоровье постоянно подвергается негативному воздействию природно-климатических факторов, дополнительные возможности для полноценного отдыха с целью оздоровления и восстановления работоспособности за пределами северных территорий. Возмещая дополнительные расходы, которые им приходится нести вследствие значительной территориальной удаленности районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, государство, с одной стороны, обеспечивает этим гражданам право на отдых, реализация которого по указанной причине для них затруднена, а с другой стороны, преследует конституционно значимую цель охраны здоровья людей.

В связи с вышеизложенным депутаты Законодательного Собрания Республики Карелия предлагают рассмотреть возможность внесения изменений в Закон РФ № 4520-1 и Трудовой кодекс РФ в части выплаты компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно всем лицам, работающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, и членам их семей один раз в два года за счет средств федерального бюджета независимо от источника финансирования организаций, в которых эти граждане работают.